

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . 2 hónap.

Félévre . . . . . 4 hónap.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünnepnapon  
kivéve.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

## Feloszlatás előtt.

Az 1901-ben összehívott országgyűlésben minden valószínűség szerint ma hangzott el az utolsó érdemi szöveg. Két órán át tartott ez a diskuszió, ideges, rapszodikus vitázás, mely újat alig hozott s csak a feloszlatás küszöbén álló Ház ellenzékének átkozottul rossz kedvét mutatta. Kelletlen volt a hangulat a szélsőbaloldalon, a zenebonázók is megfogyatkoztak s hanggal igyekeztek pótolni számbeli fogyatkozásukat.

A politikai szituáció egyébként a mai ülés után is az maradt, ami volt annakelőtte. Az ország, az ellenzék jóvoltából 1905. január hó elsejétől újlag belép a költségvetésen kívüli állapotba. Immár ki tudja hányadszor szakadatlan egymásutánban. Törődjék vele a pénzügyminiszter! Polónyi Géza és Lengyel Zoltánnak kisebb gondja is nagyobb annál, hogy miből fizeti az ország adósságainak kuponjait. Hellebronth Gézát is megvigasztalja a szépen szóló rézfütyülője.

Legközelebb a Ház január hó 3-án ül össze. Azért, hogy elmulásának időpontját megismerje. Pusztuljon! Megérdemelte sorsát!

Egyébként a kormányelnök ma megismételte kérését az ellenzékhez. Szavazzanak meg rövid indemnitást, hogy a választások normális állapotok mellett történhessenek. A válasz tagadó volt. A koalíció nem ad indem-

nitást. Mert a kormány a választandó képviselőházban érvényesíteni szándékozik a november 18-iki házhatározatot. Pedig ezt az urak megakadályozni bajosan fogják! Mert választás lesz, ha nem indemnitással, hát akkor a nélkül. A mai többség jelöltjei pedig egyenesen a november 18-iki határozat érvényesítésére fogják kérni a mandátumot. Ha ez alapon megkapják, úgy most már parancsoló kötelességük lesz választóikkal szemben, hogy ígéretüknek álljanak.

Ami egyéb az ülésben történt, az a legutóbbi kómikus »békekíséret« megvilágítása volt mindkét oldalról. Ennek az akciónak a képe most már teljesen világos. Kiderül, hogy a gróf Andrassy Gyula feltételei elejétől végig elfogadhatatlanok voltak a kormányelnök részéről. A házszabályok szigorítása, úgy a hogyan ahhoz Polónyi Géza hozzájárult, teljesen hasznavetetlen volt. Ezt különben már eleve sejtettük. A szabályszigorítás és a választási reform között követelt junktim egyszerű formába átvéve nem jelentett volna egyebet a házszabály revíziójának elodázásánál. Mert a dolog természete hozza magával, hogy a parlamenti reform máig holnapra el nem készülhet. Azalatt pedig a kormány és a magyar parlamentarizmus tengődjék tovább a Lengyel Zoltán kegyelméből?

Mindezek után pedig következett a szövetkezett önzetlen hazafiak harmadik feltétele. A sine qua non. Tisza

István hagyja el helyét. Hagyja cserben seregét, melyet ő vezetett a csatába! Hagyja el helyét éppen a döntő ütközet előtt! Nem csodálatos, hogy akadtak férfiak, akik egy ilyen alapra épített akció sikerében egy pillanatig is bizakodhattak? Nem csodálatos, hogy ezeket a proposíciókat békefeltételeknek nevezték? Ezt az egész világon kapitulációnak hívják. Kegyelemre való megadásnak.

Az ellenzék egyébként ma főképpen a körül hadakozott, hogy a király nem alkotmányos jogot gyakorol, a mikor exlex-állapotban oszlatja fel az országgyűlést. Az urak erre a pontra helyezik a legnagyobb súlyt egész küzdelmükben. És éppen itt kapták ma a legfájóbb sebet. Mert ha Tisza István gróf szabatos és vitathatlan jogi érvekkel beigazolta, hogy félremagyarázza a törvényt, aki a korona feloszlatási jogát tagadja, úgy a kormányelnökkel szemben végre is élhettek a lehurrogásnak, a zenebonának kétes értékű fegyverével.

Am ma felállott Andrassy Gyula gróf, akit az urak tapsviharral üdvözöltek. Őt hát meg kell hallgatniok. És ime Andrassy Gyulától kellett meghallaniok, hogy ő a költségvetés nélkül való helyzetben is feloszlatónak tartja az országgyűlést. Igaz, Andrassy Gyula gróf koncedálta, hogy ez kon troverz kérdés s ezért nagyon megfontolandó, vajjon ilyen tanács a felségnek adandó-e vagy sem. Nos hát, Tisza István gróf megfontolta. És az-

## TÁRCA.

## Esthajnal.

Irta: Szöllősi Zsigmond.

Theodor Langerich pedig, a mint a nagybácsit elföldelték, becsukta az irodát és fölvette a bársonykabátot, a melyet harminc évvel ezelőtt levett. Egyszerre úgy érezte, hogy ez a harminc esztendő csak egy nap volt, ámbar bizonyára voltak benne napok, amelyek mintha harminc esztendeig tartottak volna. Theodor Langerich bizonyára megtette néhányszor éjszaka, mikor senki se látta, hogy felöltötte magára a bársonykabátját, csak úgy. Semmi másért, csak azért, hogy rajta legyen. Oh, de tömérdek sok embernek van ilyen bársonykabátja, amit az emberek előtt nem hordhat, csak akkor ölt magára, mikor egészen egyedül van és ilyenkor esillog a szeme és verseket érez a szívében. És vár egy napot, egy ragyogó szép napot, a mikor így állhat ki a világ elé és az emberek királyi palátnak látják az ő bársonykabátját és földig hajolnak előtte. Ha nagyon sokáig tart a várakozás,

bizony megesik, hogy ez a bársonykabát is elkopik, elrongyolódik. A szövege szétfoszlik, a cérna, a melylyel varrták, elszakadozik, egyszer csak egy darab ronggyá lesz az egész, az ember lemond arról, hogy fölvegye és maga se hiszi többé, hogy valamikor királyi palátnak nézzék.

A Theodor Langerich bársonykabátját azonban nem olyan gyöngye materiából csinálták, hogy rongyos harminc esztendő így tönkretette volna. Az ő napja már tavaly fölvirradt és ő sietett — vissza az élethez.

— Igen, uram, mondotta és nagy kék gyermekszeme csakugy sugárzott a boldogságtól, én most megint husz esztendő vagyok! Husz esztendő, uram, negyvenkilenc éves koromban. De ez nem tesz semmit. Husz év, nem — tizenöt év alatt is még tömérdek sokat lehet dolgozni. Rengeteg sokat! . . . A Mester most hetvennyolc éves és még dolgozik. És én mondom önnek, még csak ez az igazi, a mit most alkot! . . . Ez az igazi. Sohase volt olyan nagy ez az ember, mint most . . . Majd valamelyik nap elviszem önt hozzá, hiszen ön se laikus és ön megért bennünket . . . És ez az ember most hetvennyolc éves. Én még csak negyvenkilenc vagyok . . . Tehát még van idő, nem igaz?

Ráhagytam, hogy van még bőségesen. A deresfejűtanítvány boldogan mosolygott.

— Tudom — folytatta, miközben hevesen bölöngött a nagy fejével, hogy mulasztottam. De hát édes Istenem: erről én nem tehetek. Ezt be kell hoznom és ez nem kis földadat. De menni fog. Mikor tavaly ez a fordulat történt velem, így szoltam magamhoz: Most pedig még és folytatod ott, ahol akkor félbehagytad. Nincs más dolgod, nincs más gondod, egészséges vagy, szabad vagy, semmi se gátol, semmi se nyűgöz, öld az életedet, mert még semmi se veszett el ha derekasan hozzááltsz a dologhoz! Nem igaz?

— Nagyon igaz!

Csak nem mondhattam neki, hogy nem igaz, mikor ő meg volt róla győződve, hogy csakugyan — husz esztendő. Csupa tűz volt az emberke és csupa meggyőződés. Ugy gesztikulált, mint egy eleven szélmalom és rázta a bozontos fejét, mint egy oroszlán. Mindig így beszélt, hevesen, szónokolva, csapkodva a karjával. Bizonyára úgy érezte, hogy ez a tűz hozzátartozik a — fiatalsághoz. És ő husz éves volt.

(Vége kov.)

után javasolta a koronának a munkára képtelen, botrányok posványába merült országgyűlés feloszlatását. Ha egyszer egy eljárás jogosságáról és amellett célszerűségéről is a koronának tanácsosa meg van győződve, akkor már el is végezte a maga lelkiismeretével, hogy ezt a tényt tanácsolhatja-e vagy sem. Ime, az aktust jogosnak tartja Andrassy Gyula is. Hát dönthet az, ha szájhősök nem tartanak jogosnak egy intézkedést, mely őket legfőbb bírójuk, a nemzetnek ítélőszéke elé állítja? Ezek az urak nem kompetensek, mert ők érdekelt fél, akik létükért, az anarchia talaján virágzó politikai életükért küzdenek!

### Karácsony a kaszárnyában.

A helybeli honvédsztály tisztikara karácsony szombatján karácsonyfát állított a legénység részére, amelyiken mindegyik huszár kapott egy kis emléket. Akiket a szolgálat visszatartott, legalább a kaszárnyában ünnepelheték a Megváltó születését. Amíg élnek a huszárok, bizonyosan vissza fognak emlékezni arra a szép beszédre, melyet az osztály mindenkitől egyformán tisztelt és szeretett őrnagya *Sebessy Sándor* intézett hozzájuk a következő szívhöz szóló szavakban:

*Fiaim!*

Tudjátok-e a mai nap jelentőségét? Bizonyára nincsen köztetek senki, kinek szerető szülei már a boldog gyermekkorban ne meséltek volna erről, de még kevésbé tudnám elképzelni, hogy tanítóitok, lelkipásztoraitok, kiktől a vallás tanait hallottátok, meg ne magyarázták volna nektek, hogy a szentkarácsony előestéjét a mi Urunk Jézus Krisztus születésének emlékeztetere ünnepli az egész keresztény világ.

A mai nap egyszermind a szeretet ünnepe, mert a kinek emlékeztetere a keresztény anyaszentegyház törvényei rendelték, az csak szeretett, csak jót cselekedett, értünk élt és értünk halt meg.

Ezért szokta kiki a mai estét, mint a szeretet ünnepét, hozzátartozóinak, szereteteinek körében tölteni.

De vagyunk-e hazában sokan, kiket részint polgári, részben pedig, mint minket is katonai kötelességeink távol tartanak attól, hogy a mai szent napot szereteteink, családjuk körében tölthessük el vigasztal és kárpótól azonban minket az a tudat, hogy mi is magasabb hivatásunkat hazánk szentesített törvényei értelmében teljesítve, egy családdá egyesültünk, mely családban a szeretetnek legszébb, legkimagaslóbbját kell feltalálnunk s ez a bajtársi szeretet.

Mi, tisztjeitek, kik hivatásunk teljesítése közben, atyáitokat helyettesítjük, és oly szeretettel viseltetünk az érdemesek iránt, ép úgy gondoskodunk jó-létetekről, katonai kiképzésük érdekében kifejtett munkálkodásunk által elősegítve azt, hogy benneteket oly husárokká neveljünk, kikre Ő császári és királyi Felsége, a mi legfelsőbb hadurunk, forrón szeretett apostoli királyunk és szent hazánk büszkeséggel tekinthet le.

E bajtársias családi körben a mai napot megünnepelendő, állítottuk nektek ezen szép fát. Emlékeztessen titeket-e a mi szent hazánk földjére, amelyen nőtt, emlékeztessen arra, miszerint nincsen-e hazának egy talpalattnyi földje sem, mely őseink vére által megszentelve ne lenne. Szeressük azért-e hazát, egyesüljünk a tántoríthatatlan királyhűségben, a lángoló hazaszeretettel s akkor büszkén mondhatjuk el mindnyájan, hogy méltó gyermekei vagyunk nemzetünknek.

A mai-ünnepünket örök emlékvé emelte előttünk azon körülmény is, hogy Ő császári és királyi felsége *József Agost* főherceg ur, a mi forrón szeretett ezredparancsnokunk is megemlékezett rólatok, ezáltal is újabb bizonyosságát adván irántatok érzett gondoskodó magas jóindulatának, kiről amugy is tudják mindnyájan, hogy alárendeltjeinek sorsát, jólétét mennyire szíven hordozza.

Azért adjatok hálát a Mindenható-nak, hogy Ő Fenségét, mint ezredparancsnokunkat tisztelhetjük s kiáltások velem együtt, hogy az Isteni Gondviselés mindnyájunk boldogságára és hazánk örömére az emberi kor legvégső határáig éltesse!

## NAPI HIREK.

Kecskemét, december 29.

— **Vámos Béla szabadságon.** *Vámos Béla* rendőrfőkapitány január 1-én egészsége helyreállítására három havi szabadságra megy. Helyét azalatt *Füvessy Imre* h. főkapitány fogja betölteni.

— **A fogyasztási adók évi bére.** Nagy örömhírral szolgálhatunk városunk közönségének és boldogok vagyunk, hogy ezt a hírt mi adhatjuk tudtul először. Általános izgalomban tartotta már hetek óta a város dolgai után érdeklődő körök az a váratlan fordulat a fogyasztási adóberletek ügyében, hogy a pénzügyminiszter egyidegen vállalkozó 210.000 K. nyi ajánlatára *százhetvenöt ezer* koronára kívánta fölemelni az eddigi bérletet. Mivel a miniszter távirati választ követelt, a tanács a közgyűlés utólagos jóváhagyásával kénytelen volt ily értelemben a szerződést megkötni. Egyben pedig küldöttséget menesztett a város közönsége a miniszterhez, hogy a lakosok nyomasztó pénzügyi viszonyaira s a város érdekeire vonatkozó tekintettel engedje el az újabb 15.000 K. emelést s maradjon meg a 160.000 K. nál. A küldöttség, melynek tagjai voltak *Bagi László, Nagy Mihály dr* és *Pacsu Mihály*, oly szerencsével jártak, hogy már a mai nap folyamán *Nagy Mihály* országgyűlési képviselő a minisztériumból a következő táviratot kapta:

**Nagy Mihály**

országgyűlési képviselő

Kecskemét.

Kecskemét város folyamodványa ma elintéztetett és a megváltási összeg kérelemhez képest 160000 koronára leszállított. Pótsa, osztálytanácsos.

Köztudomású dolog városzerte, hogy ez ügyben többen is fáradoztak ugyan, de éppen nevezett képviselőnk volt az, ki fáradságot nem kimélve mindent elkövetett, hogy a város óhaját megvalósítsa. Ez a törekvése sikerült is, ami városunknak *tizenöt ezer korona* évi hasznot jelent.

— **A Kath. Legényegylet bálja.** A Katholikus Legényegylet 1905. évi január hó 15-én, vasárnap este nagyszabású és fényes bálát rendez. A bálnak előkészületei serényen folynak s a meghívókat már a legközelebbi napokban kibocsátja a rendezőség.

— **A „Kecskeméti Korcsolya Egylet” választmánya** holnap, pénteken délután 5 órakor a városi székház bizottsági termében ülést tart. A gyűlés tárgyai:

1. Jegyzőkönyvhitelesítés. 2. Taggyűjtés. 3. Indítványok.

— **Színházi rovatunk** anyaghalmoz miatt, mai számunkból kimaradt.

— **Kacsá.** A politikai vadász-szezon beálltával máris egész serege a vadabbnál vadabb kacsáknak röpköd a levegőben. Így például a mai nap folyamán az a hír terjedt el városzerte, hogy *Vámos Béla*, a mindnyájunk által szeretett és köztisztelt főkapitány lemondott hivataláról és a főispán már ki is nevezte helyébe dr *Nagy Mihály* országgyűlési képviselőt. Az ilyen vadkacsáknak nagyon rövid életük van és egészen hiteles forrásból közölhetjük, hogy az egészből egy szó sem igaz, annyival kevésbé, mert dr *Nagy Mihály* országgyűlési képviselőnek sokoldalu és városzerte ismert nagy szolgálataira Kecskemét városának még más irányban van és lesz is még sokáig szüksége.

— **Jótekonny adományok.** Özv. *Rosenbaum* Antalné urnő. koszorú megváltás címén husz koronát adományozott az izr. jótekonny nőegylet céljaira. *Radnay* Károly budapesti szénnagykereskedő husz koronát küldött Budapestről néhai *Rosenbaum* Antal koporsójára teendő koszorúra, a mely összeget a jótekonny urnő, mivel a koporsóra koszorút egyáltalán nem tettek, szintén az izr. jótekonny nőegyletnek juttatott. Mindkét adományért ezuton fejezi ki leghálásabb köszönetét az egyesület elnöksége.

— **Házasság.** Mészáros János építész tegnap délután tartotta egybekelési ünnepélyét *Puskás Lidike* kisasszonnyal. Tartós boldogságot kívánunk.

— **A Polgári Körből.** A kecskeméti Polgári Kör 1905. évi január hó 6. napján (*Vizkereszt* napján) délután 3 órakor a saját helyiségében rendes közgyűlést tart. A gyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Az 1905. évi költségvetés megállapítása. 4. A könyvtáros jelentése. 5. Általános tisztújítás. 6. Esetleges indítványok.

— **Szilveszter-est.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete az ujonnan belépett tagok tiszteletére szombaton este Szilveszter-estélyt rendez. Tagok által hívott vendégeket is szívesen lát az egyesület. — Belépő díj személyenként 80 fillér.

— **A Leszámitoló-bank közgyűlése.** A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság 1905. évi január hó 15-én délelőtt 9 órakor saját intézete helyiségében rendes évi közgyűlést tart, amelyre a részvényeseket tisztelettel meghívja az igazgatóság. A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság jelentése. 2. A felügyelő bizottság jelentése. 3. A zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása. 4. Az igazgatóság javaslata a nyereség felosztására. 5. Az igazgatóság felmentése és az új igazgatóság tagjainak megválasztása. 6. Jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

— **A járásbíró ügybeosztása.** Dr. *Ballus* Zsigmond vezető járásbíró a kecskeméti kir. járásbírósnál 1905. január 1 től az ügybeosztást a következőképpen állapította meg. Dr. *Ballus* Zsigmond kir. járásbíró: az elnöki ügyeken kívül: a sommás perek azon részét, a melyeknél első helyen nevezett alperes családi neve A—D betűvel kezdődik (Sp. I. lajstrom): az egyességi kísérleteket és az alulírt járásbíró veszi jegyzőkönyvbe a szóbeli kereseteket, az egyességi eljárásra, polgári perekre s végrehajtási ügyekre vonatkozó kérelmeket és nyilatkozatokat. Segédül hozzá *Mohácsy Lajos* aljegyző osztatik be.

II. *Laczy* József kir. albíró fogja vezetni: a sommás perek azon részét, a melyeknél első helyen nevezett alperes családi neve E—K betűvel kezdődik (Sp. II. lajstrom); az örökösödési és hagyományi bizonyítványi ügyeket.

III. **Nemesszeghy** Dezső kir. albiró intézi el: a sommás perek azon részét, melyeknél az I. ső helyen nevezett alperes családi neve T-Z betűn kezdődik (Sp. IV. lajstrom): a fizetési meghagyási; ezekre vonatkozó megkeresési; anyakönyvi; polg. megkeresési és azon vétségi és kihágási ügyeket, melyeknél a terhelt családi neve T-Z betűn kezdődik, — vagy Szabó Gyula kir. albiró ügyvéd testvére által érdekelve van — vagy végül, melyekben valamelyik terhelt letartóztatva van.

IV. **Szabó Gy.** kir. albiró ügyköre leendő a vétségek és kihágási ügyek azon része, melyeknél a terhelt családi neve A-Sz. betűn kezdődik, amennyiben ügyvéd fivére által letartóztatott terhelt nincs érdekelve, a büntető megkeresési; büntető vegyes ügyek. Ő veszi föl a bűnügyekre vonatkozó följelentéseket, kérelmeket, nyilatkozatokat és panaszokat. Hozzá segédül Soós Imre joggyakornok osztatik.

V. **Szabó László** kir. albiró intézi el: a sommás perek azon részét, melyekben I. i. alperes családi neve L-Sz. betűn kezdődik (Sp. III. lajstrom); a polgári vegyes és lakbérleti ügyeket.

— **Adótörlesztés.** A budapestvidéki pénzügyigazgatóság Kecskemét város lakosainak adójából az 1903. és 1904. évekre 24.000 koronát törölt behajthatatlanság címén. — Hogy ilyen nagy összegre rug a behajthatatlan adó, annak legnagyobb oka az egy évig tartó ex lex, mely a végrehajtást akadályozta.

— **A jégpálya.** A hirtelen hidegre fordult idő nagy örömet okozott a koresolya sport nagyszámu kedvelőinek. A vasúti sétány melletti koresolya-pályán is igen erősen készülnek a koresolya idény megnyitására. A koresolyapálya földjét még a mult hetekben teljesen rendbehozták, nivellirozták, a területet új kerítéssel látták el, az éjjel pedig már vízzel is előntik s ha az idő állandóan ilyen hideg marad, akkor már vasárnap megnyitják a pályát a koresolyázóknak legnagyobb öröme, akik bizony más években ilyenkor december végén már bele is untak a koresolyázásba.

— **Az új toronyör.** Kada Elek polgármester ma döntött a toronyőri állásra kiírt pályázat ügyében. Huszonhárom pályázó közül kinevezte **Farkas Mihály** hidász-káplárt.

— **Megfulladt napszamos.** Ma délután távirat érkezett a rendőrség bűnügyi osztályához a nyíri állomásról, melyben **Tóth Ferenc** földbirtokos tudatja, hogy a lajosmizei vonalon a nyíri állomás után következő őrházban egy napszamos, aki az új épület őrzésével és kiszáritásával volt megbízva, az éjjel megfulladt. Azonnal a helyszínére hajtattak **Molnár Károly** dr., **Rónay Géza** rendőrtiszt és **Csőszi László** r.-biztos, hogy az eset részleteit kipuhatolják.

### Dr. Horváth Ádám felmentése.

Szomorú kötelességet teljesítettek ma a büntető tanács birái. **Kiss Ferenc** elnöke alatt ültek össze, **Kardos Antal** előadó, **Bárany Károly** szavazóbiró, **Zsigmond Béla** jegyző, dr. **Gyalokay Sándor** alügyész, hogy ítélhessenek, illetve vádat emeljenek egy talán megtévelyedett, talán csak könnyelmű és gondatlan jogásztársuk felett, akit még alig egynéhány nap előtt a legnagyobb tisztelettel környeztek maguk is, barátjuknak szólítottak, sok irányu tehetségeiről magasztalva beszéltek, a közügyeknek tett hasznos és elévülhetetlen érdemeit készséggel elismerték.

A bírának, mintha meghatottabb lenne az arca, mint máskor, a terem is komorabb, hideg téli szél zörgeti meg az

ablakokat és kavargomolygó téli felleget a csillogó égbe, hogy eltakarja, gyászba vonja azt is.

Dr. Horváth Ádám, Kecskemét város volt főügyésze, áll hivatali sikkasztás vádjával terhelve birái előtt.

Pont kilenc órakor kezdődik a tárgyalás.

Mindenekelőtt dr. Horváth Ádámot hallgatják ki. Az általános kérdésekre előadja, hogy 43 éves, református vallásu, törvényesen elvált, jelenleg budapesti lakos, hírlapíró. Az elnök felolvassa a kir. ügyészség vádtanáesának határozatát, a melynek alapján dr. Horváth Ádám a BTK. 462. szakaszának I. bekezdésében meghatározott hivatali sikkasztás büntette miatt vád alá helyeztetik.

— Mit kíván védelmére előadni? — kérdi az elnök.

És Horváth Ádám reszkető hangon felel:

— Nagyságos Elnök ur! Én a teremre rótt cselekményben ártatlannak érzem magam, hivatali sikkasztást egyáltalán nem követtem el. A várossal elszámolási viszonyban állottam: különben fentartom a vizsgálat során tett előbbi vallomásomat, azokhoz nincs semmi hozzáadni valóm. Csak ismételhetem, mit már annyiszor elmondottam, hogy **ártatlan vagyok, bünt nem követtem el.**

Az elnök azután az iratokból megállapítja, hogy a hiányzó összeg, amelyet dr. Horváth állítólag eltulajdonított, 1424 korona 96 fillért tesz ki. Ezen összeg a neki járó perköltségek által megtérül, különben is testvérei kezességét vállaltak, a minélfogva Kecskemét város törvényhatósága a mult havi rendes közgyűlésén hozott határozatával dr. Horváth ellen a **bűnvádi feljelentést visszavonta** és erről jegyzőkönyvi kivonatban a kecskeméti kir. törvényszéket is értesítette.

**Szabó Márton** h. főügyész Kecskemét város képviselőjében előadja, hogy a városnak követelése fedezve lévén, magánjogi igényt nem is támaszt.

**Bagi László** h. polgármester az első tanu. Az ügy egész történetét, összes előzményeit hosszasan ismerteti. Dr. Horváth az első évben hivatalát ritka pontossággal és egyszerűséggel teljesítette az utolsó időben azonban hivatali teendőit elhanyagolta, a hivatalba nem járogatott be, a neki kiadott ügyeket, jelentéseket nem intézte el úgy, hogy e miatt még többször meg is sürgette, nagyobbfokú rendtelenséget azonban nem tapasztalt. Később azonban már a kezéhez befolyt hivatalos pénzekkel sem tudott elszámolni s több ízben kért és kapott halasztást az egyes pénzek beszolgáltatására. Február hó 8 án bejött a főügyészi hivatalba **Bóbis Gyula**, **Bóbis Gergely** fia és tudakozódott a haszonbéri összeg holléte fe lől. Dr. Horváth azt válaszolta, hogy a pénz a takarékpénztárban van, rögtön el is távozott, hogy a pénzt elhozza, vissza azonban már nem tért. Ekkor először a városban kerestette dr. Horváthot, mikor azután nem találták, még este rögtön tanácsulást hivatott egybe s annak határozata értelmében **Vámos Béla** főkapitány és **Mészáros József** tanácsnok Szabadkára utaztak, ahonnan akkor már értesítés érkezett, hogy dr. Horváth ott

tartózkodik. Ott tényleg meg is találták és hazahozták.

**Vámos Béla** főkapitány a következő tanu. Vallomásában előadja, hogy mint rendőrfőkapitány hivatalos kiküldetésben utazott Szabadkára, hogy dr. Horváthot hazahozza és neki lehető humánus bánásmódot biztosítson. Az ügy többi részleteire vonatkozólag felvilágosítást adni nem tud, csupán az eszközölt bűnügyi zárlatot illetőleg mond el néhány adatot. Több lényegtelen tanu vallomása és egynéhány irat felolvasása után az elnök a tárgyalás folytatását délutánra halasztotta.

Délután a perbeszédeket tartották meg. Dr. **Gyalokay** alügyész a vád fennforgását bizonyította, dr. **Iványosi Szabó** László védő pedig kitünő jogászi érveléssel boncolgatta az egyes vádbeli cselekményeket és azt hangoztatta, hogy itt **legfeljebb szabálytalanságról lehet szó**, amely csak fegyelmi, de nem bűnvádi eljárás megindítását vonja maga után. Még dr. Horváth mondott néhány szót védelmére, mely után a törvényszék tanácskozára vonult vissza s rövid idő múlva kihirdette az ítéletet, amelynek értelmében a törvényszék **dr. Horváth Ádámot az ellene emelt vád alól felmenti.** Az ítélet indokolása szerint dr. Horváth és a város között számoskodási viszony forgott fenn s azért föl kellett menteni. A kir. ügyész felebbezett.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

### N y i l t t é r.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

**Ú J É V I**

különleges szép dolgok  
eladásai december hó 15-én

vették kezdetüket  
**VITÉZ GUSZTÁV**  
posztó-, vászon- és

3404 divatárú nagykereskedésében. 12-11

### Hirdetések.

1 kilogramm

**marhahús**

**40** kr., vagyis **80** fillér.  
Mely kapható **szombaton**, f. hó  
31-én délelőtt (mig tart benne.)

**Békéssy Sándor**

3431 füzeséri lakásán, 1-1

a Sörház-laktanya mellett.

# Megállj! Megállj! Megállj!

## Ne tovább az Itcéspiaconál!

# Nagy Újévi Játékarú-kiállítás!

Értesitem Kecskemét város, mint szülővárosom n. é. vevő-közönségét, hogy ne mulassza el senki, saját érdekében, **női- és férfi-divat-árú-házamban az újévi játékarúkból rendezett**

## DISZKIÁLLITÁST

megtekinteni, hol óriási nagy választékban és **legolcsóbb árban** kapható a játékarúban kigondolható összes gyártmányok, u. m.: **kocsik, állatok, hajók, katonák, bútorok, társas játékok stb. Mesés olcsó ár! Gyermekjátékok!**

A nagyérdemű vevő-közönség szives pártfogását kérem, tisztelettel:

**HORVÁTH (Berci) ALBERT.**  
**Itcés-piacon.**

3395-?-12

Férfingek és nyakkendők

Kézimunka-kiállítás

**Babák! 12654 darab! 5 krajcártól 15 forintig!**

**Vászon fehérenemű üzletemet a tisztelt közönség figyelmébe ajánlom.**

3390-40-18

**KÖVES IGNÁCZ.**  
**Két templom közt.**

<p>Báti és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva</p>	<p>Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itcés-piacz. Juhász-ház. Itcés-piacz.</p>	<p>Gyászjelentések, Hírlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomtatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készítettnek</p>
--	--	--

## Legolcsóbb forrás az ünnepekre!

A beállott szezon s a közelebbi ünnepek alkalmából a következő árúkat a **legolcsóbb versenyárban** ajánlom: Naponta kétszer érkező **friss tormás-, bécsi-, debreczeni virsli-félék,** hideg felvágottak dús választékban, **friss teavaj** naponta kétszer, **csemegecsajtok,** lipői túró **50 kr.,** Magyar és Japán **50 kr.,** ROSLAUI legfinomabb teasütemények és csukorkák, mindentéle déli-gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szárított **CHAMPIGNON- valódi Orosz-thea** G O M B A, (25, 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, legnagyobb helybeli raktár **halakban,** páczolt, olajos és füstölt **csemegeolaj,** Mustár, Orsovai caviar, ASPIC, Zsáimi ecetes ugorkák zamatos elkészítésben, Carlsbadi és gyermekkétszersültek, Giardinettok és Befőttek összeállítva, ajánlom továbbá a helybeli **Conservgyár** összes, főelárusításában levő gyártmányait c s a k i s gyári áron stb.

Az ünnepekre: míg a készlet tart, boszniai szilva 16 kr, papírhéjú dió 26 kr, héjas mandula 1 frt 30 kr, moggyoró 70 kr, datolya, malaga szőlő 1 frt 20 kr-től, Brinella (hámozott szilva) és szultán füge 1 frt, koszorús füge 11 kr, 5 db citrom és narancs 10 kr, csemegecsajzó (elsőrendű) 40 kr. Óriási maróni 26 kr, kiló súlyban, stb.

Elvem lévén: **kis haszon nagy forgalom,** egyszeri próba is mindenkit meggyőz arról, hogy **a legfinomabb árú** és sehol sem létező **versenyáron** árúsítom, ami által a háztartások nagy megtakarítást érhetnek el! Tisztelettel:

**Dobosi Ilona**

3271-?-18

csemegekereskedő

Beretvás-szállóval szemben!



**Legújabb és legjobb háztartási**

● ● **szén** ● ●

**a Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salaknélkül ég

el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhet róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva**

**2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

**Száraz cserfahasáb**

méterölenként házhoz szállítva

**32 koronáért** kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz **legolcsóbb** árak mellett.



Egy nagyobb forgalmú

fűszer és vegykereskedés

szabad kézből eladó. Bővebb felvilágo-

sítást ad **FRANCSEK JÓZSEF** kereskedő

Kecskemét, Csongrádi nagy utca.

**A Mayerfi-féle**

**Ezüst-fehér szinszappan**

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi” név. 2882-150-116

**Új női varoda!**

Értesitem a t. közönséget, hogy helyben

Folyóka-utca 88. sz. alatt

**varodát** nyitottam, ahol a kor igé-

nyeinek megfelelő módon csinos és

izléses ruhák a legolcsóbb árban és

legpontosabb kivitelben készítettnek. Teljes tisztelettel **Schönberger Jutta.**